年度主題:同心合一學基督·謙卑服事做忠僕

主日禮拜

主禮:薛伯讚牧師

2017年11月12日【第46週】

(第二場)台語禮拜 10:30 司禮:胡忠仰長老

● 靜候上帝的話 ● 樂.....王怡婷老師 序 盲 詩.....248 首「我的上帝,全能君王」......會 眾 黑 啟 祈 口 應 會 主,聽阮祈禱,主,聽阮祈禱,懇求袮聽阮求。 主,聽阮祈禱,主,聽阮祈禱,聽阮懇求的聲。 恭聽上帝的話。 Natalie Sleeth 佇花球內面有花蕾;種子內有蘋果樹;

蟲繭內,有隱藏應允;蝴蝶啲欲得自由! 佇寒冷落雪冬天後,春天欲來到地上, 季節未到它 bōe 顯明,只有上帝會闡明。 恬靜中有一首詩歌,啲抄尋詞及歌調; 黑暗了後欲有天光,盼望對你我臨到。 對過去咱看見將來;彼中間充滿奧妙, 季節未到它 bōe 顯明,只有上帝會闡明。 哈利路亞,哈利路亞,哈利路亞。 哈利路亞,哈利路亞,哈利路亞。 死亡中,啲欲有復活;佇最後得勝無息, 季節未到它 bōe 顯明,只有上帝會闡明; 咱猶原 bōe 明,咱 bōe 明,咱 bōe 明, 只有上帝闡明。

聖	經出埃及 18:5-9,17-23司	禮
講	道深具意義的一次探視⑬主	禮
祈	禱主	禮
聖	詩183 首「上帝是我天父」會	眾
就信	£式主	禮
	● 應答上帝的話 ●	
奉	獻李玫欣/賴寧寧執	丸事
報	告	禮
平多	·禮527 首「我們成為一家人」會	眾
頌	榮400首「願主仁愛及你同在」會	眾
祝	禱薜伯讚牧	如師
哈利	川路亞頌會	眾
默	禱會	眾
殿	樂	新

主日禮拜

主禮:鍾主亮牧師

2017年11月12日【第46週】

(第一場)華語禮拜 8:20 司禮:陳怡如執事

序	樂	.連蘭誼妙	妹
宣	召詩篇 95:6-7	領	唱
詩歌	〈敬拜	會	眾
詩	歌	會	眾
	1. 在祢寶座前		
•	你寶座前,我獻上我的敬拜,		
	高舉雙手,揚聲敬拜,願救恩歸於寶	逐上的神	
	你寶座前,眾天使俯伏敬拜,	• I II → I	
• • • • •	萬國萬邦在天上說,願救恩歸於寶座	上的神,	
	利路亞,哈利路亞,哈利路亞,		
μП	·利路亞,救恩榮耀都歸於我們的神,		

2.我要歌頌祢聖名

哈利路亞,哈利路亞,哈利路亞,

直到永永遠遠。

哈利路亞,頌讚權能都歸於我們的神,

我要歌頌你聖名,哦主!歌頌你聖名,哦主! 因為你聖名至高配得讚美!(x2) 我要榮耀你聖名,哦主!榮耀你聖名,哦主! 因為你聖名至高配得讚美!(x2)

3. 領我到祢寶血裡面

耶穌,求你進入我的心,用你大能的寶血遮蓋我,開啟我心靈,得著我生命,在你寶血裡我就得潔淨,耶穌,求你進入我的心,用你大能的寶血釋放我,進入你同在,領受你大愛,在你寶血裡我獻上敬拜,領我到你寶血裡面,所有罪惡必得赦免,更新我生命在你愛的寶血裡面,領受豐盛奇妙恩典,更新我生命在你愛的寶血裡面。

經出埃及 18:5-9;17-23司 5 摩西的岳父葉特羅帶著摩西的妻子和兩個兒子來到上帝的 山,就是摩西在曠野安營的地方。6他對摩西說:「我是你岳 父葉特羅,帶著你的妻子和兩個兒子來到你這裏。」7摩西 迎接他的岳父,向他下拜,親他,彼此問安,然後進入帳 棚。8摩西將耶和華為以色列的緣故向法老和埃及人所行的 一切事,他們在路上遭遇的一切艱難,以及耶和華怎樣搭救 他們,都述說給他的岳父聽。9葉特羅因耶和華待以色列的 -切恩惠,就是拯救他們脫離埃及人的手,就非常喜樂。¹⁷ 摩西的岳父對他說:「你這樣做不好。18 你和這些與你在一 起的百姓都必疲憊,因為這事太重,你獨自一人做不了。¹⁹ 現在,聽我的話,我給你出個主意,願上帝與你同在。你要 代替百姓到上帝面前,將事件帶到上帝那裏,20 又要用律例 和法度警戒他們,指示他們當行的道,當做的事。21 你也要 從百姓中選出有才能的人,敬畏上帝、誠實可靠、恨惡不義 之財的人,派他們作千夫長、百夫長、五十夫長、十夫長來 管理百姓。22 他們要隨時審判百姓;重大的事要送到你這 裏,小事就由他們自行判決。這樣,你就可以輕省一些,他 們可以與你分擔。23 你若這樣做,上帝也這樣吩咐你,你就

能承受得住,眾百姓也可以和睦地回到自己的地方。」

道.......深具意義的一次探視⑬......主

告......丰

/J-Hg	
詩	歌萬物的結局近了會 眾
	萬物的結局近了,所以我們要謹慎自守,
	儆醒禱告;最要緊的是彼此切實相愛,
	因為愛能遮掩許多的罪;(x2)
	我們要互相款待不發怨言,
	各人要照所得的恩賜彼此服事,
	做神百般恩賜的好管家。(x2)
奉	獻林怡眉姊妹/張詠晴姊妹
報	告
祝福	語詩
祝	禱
殿	樂連蘭誼姊妹
•	

• 華語禮拜聖工分配 •

事	间	间	領	招	司	投	音
工	會	琴	唱	待	獻	影	控
本週 11/12	陳怡如	連蘭誼	石一駿	林怡眉	林怡眉	阮澄信	朱映綺
下週 11/19	李玫欣	林恩慈	李玫欣	廖恆安	廖恆安	阮澄義	阮澄義

• 華語禮拜消息 •

- 華語禮拜影片製作及音控,請青少契 踴躍參與各項服事。
- 2. 青少年園地(第七版)請踴躍投稿。
- 3. 小詩班練習時間: 每週六下午 4:30-6:00。
- 4. 小詩班招募新人。



◎教會消息

- 1. 今日舉行執事、幹部補就任: 賴碩倫執事、江衣晴(磐石會長)、黃仰慧(青 契會長)、廖恆安(少契會長)。
- 2. 今日禮拜愛餐後在 6 樓舉行小會,請小會員留 意參加。
- 3. 北中松年部本週五(11/17)上午9:30 在馬偕醫院舉行「北區松年部聯合感恩禮拜暨專題演講」,由張文亮教授主講〈從上帝的恩典來論台灣的良質米〉,契友50元,非契友100元,請向余錦惠/梅陳淑茹姊妹報名。
- 4. 基石團契 11/18-19(六-日)前往福山教會旅遊及野外禮拜。
- 5. 下主日(11/19)台東更生教會劉世春牧師前來 本會講道、請安及建堂募款,題目:5+2≥5000, 經文:馬可6:30-44。
- 6. 松年團契下主日(11/19) 禮拜愛餐後在 5 樓舉 行 11 月份例會,由蔡循典長老主講「天堂的盼 望」,請松年兄姊踴躍參加。
- 7. 心靈饗宴 11/25(六)下午 4:00-6:00 邀請來 自美國的國際音樂家,茱莉亞音樂博士麥艾力 克斯(Alex McDonald)鋼琴獨奏會,他的太太是 同校出身的中提琴家李顯淇老師。請兄姊邀請 親友好友踴躍參加。(請參週報第五版)
- 8. 預告: 12/17(日)舉行洗禮,參加洗禮者 請先報名,並參加鍾牧師基要真理的課(11/12、11/26、12/3、12/10早上9:20在4樓)。 12/17(日)早上9:20在6樓小會問道理。
- 9. 要訂購聖誕糕者,共有三種口味:梅子、綠豆、 鹽雪,每個15元歡迎兄姊訂購送給親友。
- 10. 週報夾頁歡迎大家投稿,舉凡靈修見證、信仰歷程、讀書心得、遊記、勵志等作品皆歡迎。請 e-mail:pctnm1953@gmail.com 或交辦公室。

◎肢體消息

 請為林田康弟兄、黃昭嘉執事、黃貞子姊妹的 病痛;廖宜益弟兄、張皆得弟兄、許明得弟兄、 黃松村弟兄等人的復原;及長久行動不便者代 禱。

◎教界消息

1. 社宣組 11/18(六)下午 1:00-5:00 在本會地下 室舉辦美國心臟協會 AHA 基本救命術訓練課 程,費用 500 元,額滿 30 人,請向黃幹事報名。 上週講道

當上帝還沒回應時

創世記 16:1-5

謝大衛牧師

在我們生活當中因無法快速得到我們所 期許的結果,又對人生感到後悔,而且我們的 禱告沒有得到回應,或覺得回應延遲時,令我 們的生活無法再往前行走,而迷失方向感到徬 徨,這時我們要藉著亞伯拉罕的錯誤來得到很 重要的教訓。

亞伯拉罕很急,因他認為再這樣拖下去就 別想得到兒子,所以就藉著女僕夏甲的身上得 到一個兒子,結果卻使他開始了新的紛爭。首 先是撒拉與夏甲之間的鬥爭。在女主人之下過 著被壓抑生活的夏甲,自己懷孕之後就挑釁撒 拉。第二就是以撒與以實瑪利之間的紛爭。時 候到了,上帝按著應許藉撒拉生了個兒子以 撒。以實瑪利與以撒之間的紛爭,不但是同父 異母小孩間的衝突,後來更演變成民族之間的 衝突。亞伯拉罕與撒拉為了這事件要經過多少 精神上的負擔與心靈上的痛苦呢?這一切都 是因為太急的關係。急躁並不都是祝福,快速 不一定帶來好結果。有時速度是很重要的,但 越急越要不慌不忙,越需要回頭看看我們人 生。我們的人生常常都在快跑,但有時忘了真 正的目的及最終的目標是什麼?一味的加 速,說不定只是在人生上帶來更大的掙扎與挫 折,就像亞伯拉罕一樣。不是只有快速才是最 好的,不要急,越急越需要空間。

當你感到上帝的回應太慢了,或你感到所預期的結果不能在你的這一生中出現,因而失望挫折時,我們所要做的事就是聽上帝的聲音。我們心裡煩悶時就會對別人吐苦水,說出(下接第四版)

(上接第三版)

痛苦的心聲。人尋求諮商或忠告,這或許有一 點幫助。但朋友的意見不一定在我們的人生路 途中能給我們幫助。亞伯拉罕的錯不是在聽了 妻子的話,而是聽了妻子的話之後沒有再聽上 帝的聲音。人的忠告、意見或許對我很好,能 給我幫助,但在接受他們的意見之後,最後下 決定時應要在上帝的面前。當時的社會風氣或 法律容許當元配不能生育時,可藉著僕人傳宗 接代。但重要的事是難道因社會風氣的容許, 所以我們就可以毫無忌憚的做所有的事嗎? 社會的風氣與別人的意見都是很重要的,然而 我們要把些事放在我們的主上帝面前,來做最 後的決定,我們必須以禱告確認上帝的旨意。 你覺得你周圍環境和情形是一片黑暗嗎?越 是如此越要聽上帝的聲音。當你覺得你人生中 上帝的回應太慢時,或期待的禱告回應到現在 都沒有成就,因而在人生中感到絕望、灰心喪 志時,我們所能做的事就是俯伏禱告,聽主的 聲音,並確定主的意思。當上帝還沒回應時, 願你能成為傾聽主聲音的人。



當你的生活四處碰壁時,你會怎麼做?會不擇手段的找尋出口,這時很容易犯下致命性的錯誤。所以在這時需要選擇合宜的手段和方法。基督教的信仰最基本的事就是不把目標和手段合理化。信仰教導我們的是:我們如果有好的目標,實現目標時也要選用好的方法,過程也要是好的。無論是再好的目標,若是靠不好的方法達成的話,我們不能把它合理化。上

帝並不是只重視結果,也重視達到目標的過程。所以上帝願意我們是用上帝的方法,按著上帝所喜悅的方法和手段,因為上帝的工作只能用上帝的方法來達成,這樣也才能榮耀上帝上帝願意你我都做到的是:我們走在人生的每一步過程中,都能享受上帝給我們的喜樂與聖潔,並能正正當當的生活。

十字架是主耶穌痛苦到極點的地方,在極 度痛苦當中耶穌並不急躁。當我們遇到痛苦時 我們都會很想要趕快結束痛苦,但主耶穌卻在

每次痛苦中看 到上帝的旨意, 並且在每一個 痛苦階段中, 清楚的看到上 帝旨意的成就。 祂確定十字架



就是上帝的旨意時,並沒有躲避十字架;祂可 以避開十字架卻接受十字架,因為那是上帝的 旨意。十字架是上帝的方法,所以主耶穌認為 若十字架是上帝的方法,十字架的痛苦祂也能 接受。祂並沒有不擇手段的想要脫離十字架, 祂也沒有選擇自己想要的方法和手段,然後把 它合理化。祂在十字架上原諒那些侮辱他、打 他、釘他的人,而且在上帝面前禱告,祂確信 十字架是上帝的旨意時,祂靜靜的接受十字架 這就是主耶穌的人生。

你覺得你人生中上帝的回應太慢了嗎? 對你的夢想感到挫折嗎?覺得未來模糊不清嗎?不要急,聽上帝的聲音,俯伏在上帝面前 禱告,尤其重要的是選擇合宜的方法來做事, 用正當的方法盡你的全力去做。如果不是這樣 可能就會重蹈亞伯拉罕的覆轍,做事、做決定 都太急,好像馬上能夠得到結果,但卻因此要 承擔長期的家庭及民族紛爭。

【心靈饗宴】

心靈的愛認

◎麥艾力克斯

茱莉亞音樂博士,美國鋼琴家--麥艾力克斯(Alex McDonald),來自德州達拉斯,是第一位入圍范克萊本國際鋼琴大賽的德州鋼琴家。平常活躍於美國與國際舞台,集演奏教學,作曲家,學者於一身,是位全方位的音樂家。紐約樂評家形容他的現場演奏"似乎是從血、汗、淚洗鍊過。"德州福和市星條報樂評則稱他的演奏"娓娓細訴,充滿了感情,彷彿圍在營火旁訴說一個故事。"他今年發表改編自史特拉汶斯基芭蕾舞曲的超技雙鋼琴"火鳥組曲",在全美各地演出,廣受好評。



麥艾力克斯目前擔任達拉斯 Basically Beethoven 室內樂音樂節總監,並剛榮選為 2017 年全德州音樂教師協會最佳教師。

在茱莉亞音樂學院求學期間,麥艾力克斯曾擔任該校基督徒學生團契主席,並在曼哈頓紐約市救贖者長老教會音樂事奉,受到提姆·凱勒牧師(Tim Keller)的感召,深信**基督徒在這個世代,要擁抱城市,走入人群,活出福音的樣式,並肩負提昇文化的使命**,他曾多次出國音樂宣教。特別對日本,這個基督徒人口比例最低的國家,有特別的負擔。並於 2011 年,不計危險,率領一群年輕音樂家,深入日本福島核災區,以音樂撫慰流離失所的災民心靈。

麥艾力克斯於 2014 年與相識多年同是茱莉亞學院出身的中提琴家李顯淇結婚, 成為台灣人的女婿。並育有一子。值此感恩節假期,他來到台灣,用崇敬的心,以 鋼琴之王李斯特的音樂為主幹,分享回應詩篇一百三十五篇的呼召--要歌頌祂的名, 因為這是美好的。





【普世消息】

参加亞洲教會協會(CCA) 60 週年慶及亞洲宣教會議摘要

薛伯讚牧師

• **大會日期**: 2017.12-16 • **地點**: 緬甸仰光 • **参加人數**: 600 名

• 主題:一起同行:在亞洲為真理及光作先知性的見證

(Journeying Together: Prophetic Witness to the Truth and Light, in Asia)

• **源起**: CCA 於 1957 創立,至今 60 年。除創立時的大會(在印尼的 Parapat) 主題「我們共同的宣教工作」之外,另外在 60 年中只召開另二次宣教大會:即 1989 在印尼的 Cipayung 及 1994 南韓的 Seoul。這 20 幾年中,在多元及複雜的情境中亞洲已產生不少新的議題。

• PCT 會員:薛伯讚、Sudu Tada、謝昀芳。會員:張麗淑。PCT 代表:黃欣怡、陳敬元。 大會同工:駱維道、黃伯和。

絕大多數的亞洲教會都有西方差會 進駐,好處是得到經濟及神學、組 織的支援及指導,壞處是不容易與 當地文化及社會融合或參與。此次 大會是為提供普世運動的平台,不 僅 與 WCC、 WCRC、 CWM、 Mission21(原巴色差會)同步做宣教 的回顧或悔改,更展望未來有更大 能量來發展宣教事工。



(與台灣全體代表合影)

• 現代亞洲的共同處境:

- ①大地的呻吟:成為大地的好管家(關心氣候變遷、生態危機、與水相關的議題等)。
- ②移動的人民:擁抱客旅(關心移民、難民、外勞、流浪者、街民、人口販賣、性販賣等問題)。
- ③受排外及社會邊緣人:與人民及社區為伴(關心性別、婦女及小孩、成癮及精神健康、原住民等問題)。
- ④經濟的不公義:發出先知性的見證(關心貧窮、強度的系統性不公義、經濟化、金錢力量、媒體政治等問題)。 (下接第七版)

(上接第六版)

- ⑤宗教間的不寬容:孕育不同信仰間的和諧(關心宗教政治化、基要主義和極端主義等問 題)。
- ⑥地緣政治的混亂:建立和平(關心軍事化、武裝競爭、恐怖抵抗、核子化、代理人戰爭、 自然資源的爭奪等問題)。

• 禮拜與查經:

禮拜一亞洲人的詩歌、傳統樂器(如鼓、笛)、原住民傳統詩歌、舞蹈等 查經與分享一約翰 8:12-20, 14:1-14, 20:21-22

主要的經文:「我是世界的光,跟從我的就不在黑暗裡走,必要得着生命的光」(約翰 8:12)

「我就是道路、真理、生命」(約翰 14:6)

• 主題論文:一起同行

- ①在亞洲為真理及光作先知性的見證
- ②宣教是先知性的陪伴
- ③宣教是確認僕人的角色
- ④宣教是參與上帝的統治(the Reign of God)
- ⑤宣教是體現十字架的靈性

• 緬甸:

緬甸是一貧窮、多元種族、多元 宗教、充滿內戰的國家。過去 100 年曾被英國殖民,是亞洲毒品轉 運的中介。但人民善良,治安良 好。當地講緬甸、英語、華語、 福建等語言,月收入約 4-5 千元 台幣(2 萬當地幣)。



(PCT 為 CCA 捐款,與 CCA 總幹事合影)

• 結語:

60年前的亞洲,福音是排外的,只為贏得人的靈魂。但,福音也意味使人得自由、人權、公義、以及福祉。亞洲教會當一起邁向上帝國宣教的旅程,在各國困境中勇敢發出先知性的見證。教會不要只想自己,也要與不同信仰的人一起生活。

(註:大會之後同時發表此次大會的宣教宣言,是一長篇理論性的針對為何宣教的因由 所做的闡述)